

# 哈市施行流感疫苗接种优惠政策

生活报讯(见习记者李晚航 记者王秋实)记者了解到,11月中旬至12月31日,哈市流感疫苗接种优惠政策正式开始。本次惠民活动面向全市托幼机构儿童、在校学生及年满60周岁(以身份证出生日期为准)的老年人,具有流感疫苗接种禁忌症者不纳入本次活动范围。符合条件的人群可在活

动期间享受指定剂型流感疫苗五折优惠,接种服务费自理。 据悉,本次活动使用的疫苗为北京科兴生物制品有限公司和大连连立峰生物制药有限公司生产的三价流感病毒裂解疫苗。符合条件的人群可通过两种方式参与活动:(1)线下预约,可就就近前往所在社区卫生服务中心或

乡镇卫生院预防接种门诊咨询并预约接种。(2)线上预约,可通过“金苗宝APP”或“健康龙江服务平台”进行线上预约登记。 流行性感冒是流感病毒引起的急性呼吸道传染病。预防流感最经济有效的措施就是接种流感疫苗。流感病毒易发生变异,世界卫生组织每年都

基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感疫苗推荐组分,不同年度流感疫苗针对的流感病毒株可能会有所差异。此外,流感疫苗接种的免疫力会随时间推移逐渐减弱,因此为了提供更有有效的保护,建议每年都接种流感疫苗,同一流感季不必重复接种。

## 数据研判+智能管控

# 冰城交警凌晨查获3台“百吨大货”

生活报讯(记者何兴丽)哈市公安局交管部门近期持续深化大货车违法行为专项整治行动,依托科技赋能构建“数据研判+智能管控”体系,严查货车超限超载、闯红灯、闯禁行等突出违法行为。



此次整治行动充分运用电子抓拍系统等科技手段,对闯红灯、超速等违法行为实现线上实时抓拍,织密全时段监控网。同时结合大数据分析,联合交通运输部门制定立体化管控方案,组建专项执法小组,采用“动态巡逻+定点布控”查缉模式,在高速出入口等节点设卡临检,锁定国道、城乡接合部等重点路段及凌晨夜

间高发时段实施巡逻管控,对大货车严格实行“一车三查”。 16日凌晨,交管平房大队经前期研判分析,在松花路开展专项整治行动。4时许,执勤民警先后查获黑

ABS68\*、黑 ABC76\*、吉 ASD66\*(均为黄牌)3台百吨级严重超载违法车辆。经检测,3台货车总质量分别为113.11吨、112.56吨、164.38吨。依据相关法律法规,民警当场对3名驾驶人分别作出罚款2000元,驾驶证记6分的处罚。

## 8000元现金、救命药遗落 他们妥善保管+物归原主

生活报讯(实习生甄震源 记者栾德谦)“钱包里的现金、银行卡,还有速效救心丸和注射笔,一样都没少,太感谢工作人员了!”旅客张女士向哈尔滨火车站工作人员道谢。原来,哈站米莲香服务台工作人员日前为她找回了遗失的贵重物品。

4日,患有糖尿病和心脏病的旅客张女士在哈站乘车时,不慎将随身钱包遗落在座椅下方。据米莲香服务台工作人员王绪银回忆:“当时我在候车区看到一个钱包半掩在椅缝

里,里面有8000余元现金、银行卡,还有速效救心丸、胰岛素注射笔。”王绪银第一时间将钱包交值班员陈赢,并根据个人物品锁定了失主身份,启动“广播寻人+区域排查”。然而直至当日运营结束,失主仍未出现。为确保物品安全,工作人员严格按照车站遗失品管理规范,妥善保管遗失物品。

次日,发现钱包丢失的张女士,拨通了哈尔滨火车站服务台的电话,当听到工作人员告知“钱包已被妥善保管,所有物品完好无损”时,张女士十分感激。12日,张女士赶到车站领取了遗失物品,并为哈站工作人员送来题有“拾金不昧,彰显铁路风采;急人所急,诠释服务真谛”的锦旗和一封情真意切的表扬信。

## 与乘客发生口角 出租司机突发心梗死亡

生活报讯(记者李威兵)出租司机与乘客发生争吵,此后突发心梗身亡。日前,鹤岗市绥滨县综治中心(以下简称综治中心)成功调解一起民事赔偿纠纷案件。

10月24日,出租车车主荣某(化名)在营运过程中,与乘客刘某(化名)纪某(化名)因行车路线及费用问题发生口角纠纷。争执过程中,荣某情绪激动,突发心梗,后经抢救无效不幸身亡。事件发生后,荣某家属

就民事赔偿问题与两名乘客产生争议,遂向相关部门寻求解决。绥滨县法院与派出所迅速启动联动机制,将此案引导至县综治中心进行集中调解。该中心及时组织司法所工作人员、派出所民警、专业人民调解员及律师组成调解工作组。

调解工作组结合派出所前期调查情况,客观分析了纠纷过程与损害后果之间的因果关系,指出乘客的争执行为虽非直接致死原因,但

门后迷路,因体力不支瘫倒在地。民警检查确认老人生命体征平稳,征得家属“无需送医”的意见后,将其安全护送回家。考虑到李大爷今后仍有可能出现类似情况,民警返回派出所后迅速为其定制了标注家属联系方式及病情的防走失联系牌。当日傍晚,民警再次登门,将联系牌佩戴在老人腰间的钥匙扣上,并叮嘱刘大娘:“大爷出门务必带好联系牌,万一迷路,别人能第一时间联系到您。”

经调解家属获赔4万元

生活报讯(实习生马宇翔 记者黄迎峰)“真是太谢谢你们了!要不是你们来得快、救得及时,我老伴儿就危险了!”8日,省林区公安局柴河分局南岗派出所民警接到群众紧急报警,救助了一名晕倒的老人。

## 老人路边昏迷 民警跪地施救

生活报讯(实习生马宇翔 记者黄迎峰)“真是太谢谢你们了!要不是你们来得快、救得及时,我老伴儿就危险了!”8日,省林区公安局柴河分局南岗派出所民警接到群众紧急报警,救助了一名晕倒的老人。

当日15时许,室外温度低至-5℃左右。南岗派出所报警电话突然响起,有群众求助:“松岭小区有位老人趴在地上,好像没意识了!”值班民警立即携带急救装备火速赶赴现场。抵达时,老人俯卧在冰冷地面上,陷入深度昏迷,呼吸微弱难辨。民警当即跪地,依据急救技能展开心肺复苏。最终经过十多分钟的持续施救,老人手指微微动,缓缓睁眼,意识逐步恢复。随后老人的老伴刘大娘赶到了现场。

民警事后了解到,昏迷老人姓李,患有严重小脑萎缩。当日老人独自出

黑龙信达拍卖有限责任公司接受委托,依法对下列标的进行公开拍卖... 拍卖公告 哈尔滨市拍卖行拍卖公告

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室 刊登 84681180 电话 15004697804 13613600156

出租出售 门市出租 门市房出租 百业信息 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制、承接同行二手单柜体定制、工厂一站式服务—设计—加工—安装。

出租出售 门市出租 门市房出租 百业信息 金福来全屋定制 家装工装一体化

## 邻居装修改暖气致中层室温偏低 媒体社区热企三方联动

# 八旬独居老人屋里涌进“暖流”

生活报讯(记者仲亮 文/摄)“以前家里冷得穿棉袄,现在室温能到二十多摄氏度,多亏了社区、媒体和供热公司的帮忙,这个冬天再也不遭罪了!”11月17日,哈尔滨迎来了降温,香坊区电机新村小区88岁独居老人潘大爷坐在暖意融融的屋里,眼里满是感激。此前他家里的温度一直不理想,然而一场由媒体搭线、社区牵头、热企发力的暖心行动,为独居老人破解了供热难题,让寒冬里的人心愈发温暖。

### 八旬独居老人寒冬遭“冷遇”

“屋里冷飕飕的,晚上盖两床被子还觉得冷。”回忆起此前的寒冷日子,潘大爷不住叹气。家住电机新村小区12栋4单元203室的潘大爷今年88岁,独自生活多年,身体还算硬朗,但持续偏低的室温让他在寒冬里犯了难。于是,潘大爷把此事反映给了生活报供热帮办栏目。恰巧的是,社区第四网格员邢龙梅开展日常走访,敲开潘大爷家门时,明显感觉到屋里的寒意。

“当时我穿着薄外套都觉得凉,潘大爷却裹着厚棉衣,手里还拿着暖手宝。”邢龙梅说,她立刻拿出温度计测量,室温却低于集中供暖的标准温度。 邢龙梅将潘大爷的情况第一时间反馈给社区,社区高度重视,立即启动帮扶机制,将潘大爷列为重点关注对象,安排网格员每日上门查看情况,同时积极对接辖区供热单位,争取尽快解决问题。

### 三方联动 耐心沟通解民忧

生活报供热帮办记者接到潘大爷的求助后,迅速将此事反馈给辖区供热企业——哈尔滨灵通供热公司。得知88岁独居老人的过冬难题,供热公司稽查部主任翟世阳与外网站长李崇辉当即表示:“老人的冷暖是大事,我们马上安排人上门排查。”15日,翟世阳便带领技术骨干来到潘大爷家中。“大爷,您别着急,我们今天一定把问题找出来。”团队成员一边安抚潘大爷的情绪,一边有条不紊地对供暖系统进行全面排查。 经过近两个小时的细致排查和精准诊断,终于找到问题所在。“症结在于上下楼住户的装修改造影响了供暖系统循环。”翟世阳向潘大爷和在场的社区工作人员、记者解释,楼下住户

私自改动了暖气管道布局,楼上新业主则改用地热,这两种改动导致整栋楼该单元的供暖水循环受阻,进而影响了潘大爷家的供热效果。 要解决循环问题,必须让上下楼住户配合整改,起初两户业主都有顾虑。“我家装修没多久,改动管道又费钱又费力,还得耽误时间。”楼下住户户面露难色。楼上业主也表示,改用地热投入不少,担心整改后影响自家供暖效果,不愿轻易动工。 面对僵局,翟世阳和邢龙梅没有放弃。他们一次次登门拜访,耐心倾听住户的顾虑,逐一向其解释整改的必要性和具体方案,承诺会尽量减少对住户生活的影响,楼上楼下住户随后表示愿意配合整改。



### 无偿改造送暖流 老人暖心话致谢

了解到潘大爷实际情况后,翟世阳还决定,由灵通供热公司承担所有整改费用,无偿为潘大爷更换全新的暖气设备。 施工当天,供热公司的施工团队早早来到现场,搬运材料、拆卸旧暖气、铺设新管道,分工明确,操作娴熟。经过一天的紧张施工,全新的暖气片安装完毕,供暖系统调试成功。当温暖的热气从崭新的暖气片里散发出来,屋里的温度一点点升高,潘大爷的脸上露出了久违的笑容。 17日,记者和社区工作人员再次上门回访,此时潘大爷家的室温已经达到了23℃。“真是太感谢大家了,没有生活报的帮忙,没有社区和供热公司的上心,我这个冬天真不知道该怎么过。”潘大爷拉着众人的手,不停念叨着,“灵通供热公司不仅帮我解决了问题,还一分钱都没收,这份情我会一直记着。社区的小邢天天来看我,比亲人还周到,现在的好心人真是太多了!” 寒冬无情,人间有爱。媒体、社区、热企三方联动,用责任与担当为独居老人搭建起温暖的“连心桥”,用真诚与善意化解了邻里隔阂,让这个冬天充满了暖意。

## 香坊区8个小区燃气安装工程全面竣工 1900户居民家焕“燃”一新

生活报讯(记者于海霞)近日,随着红旗小区燃气安装工程全面竣工,首批居民已陆续办理开栓手续,标志着这个老旧小区正式迈入“管道燃气时代”。截至目前,哈市香坊区在2025年已完成8个小区的管道燃气老楼新建工程,惠及居民1900余户;2026年2个小区前期工作已启动,预计将覆盖居民2000余户。



据介绍,项目启动初期,不少居民心存顾虑:“施工会不会把家里搞得乱七八糟?”“以后出了问题找谁修?”“费用怎么算?”“管道燃气安不安全?”……一时间,意见不一,进度停滞。关键时刻,红旗社区的网格员们化身“情绪疏导员”和“问题收集员”。最终,在网格员的推动下,全体居民从“不愿装”到“同意装”,再到期待改造工程早日完工。 施工期间,社区组织成立了由居民代表、网格员、物业人员组成的“燃气工程监督小组”,每日巡查施工现场,发现问题立即沟通、当场解决,原本预计30天的工期,最后只用了21天就全部完工。 工程完工后,为进一步增强居民的安全意识和应急能力,红旗社区联合燃气公司开展主题服务活动。专业人员通过实物演示、视频讲解、互动问答等形式,向居民普及燃气安全知识。 红旗社区党委书记刘岩表示,下一步,社区将继续发挥“网格+安全”机制作用,配合燃气公司做好后续开栓、安检、维护等工作,确保居民用气安心、生活舒心。

## 冰城多家物业开展暖冬行动 给管道穿“棉衣” 为门把手戴“手套”

生活报讯(记者仲亮 文/摄)随着寒潮渐至,哈市迎来冬季考验。连日来,菱建物业、一爱美生活公司、樾景物业等多家物业企业提前部署,主动作为,以一系列精细化“暖冬行动”守护业主温暖,用服务温度抵御冬日严寒,让冰城的冬天更有“暖意”。 为确保冬季设施设备稳定运行,各物业企业聚焦关键环节,开展全方位防寒检修。菱建物业组织专业维修团队深入地下机房,对供暖管道逐一排查,及时修复漏水、堵塞等问题,同时对电梯、门禁等公共设施进行防寒保养;一爱美生活公司针对楼宇通风口、地下车库管道加装保温材料,为供水供暖管道包裹“保



暖衣”,并检修更换单元门密封条,有效阻隔冷空气侵入;樾景物业则为热力管道、通风口穿上“棉衣”,为井盖加盖保温材料与密封塑料布,从源头降低管道冻结风险,以“硬核”防护筑牢冬季家园安全屏障。 在做好设施防护的同时,各物业企业更从细节入手,将温暖融入业主生活点滴。单元门把手、户外健身器材扶手加装绒布套,休闲座椅增设保暖座垫,冰冷金属瞬间“升温”;菱建物业、一爱美生活公司还为园区树木刷白、浇灌防冻水,清理落叶、排空水系,为绿植安然越冬保驾护航。

### 供热服务平台 受理渠道



1、电话: 17800590258 (每日9时至17时电话受理供热投诉,如遇忙音请添加微信,微信点击“供热投诉”按内容留言即可。 2、微信: 扫码关注“新街派生活报”微信公众号,在底部菜单栏点击“供热投诉”按内容留言即可。 3、客户端: 下载龙头新闻客户端,进入生活报频道,关注供热投诉解决动态。

### FANGMINWENNUNAN “访民问暖”热线

热线电话:17800590258 主办:生活报 省件大厅